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Brigáda se konala 12.listopadu 2022, sraz jsme si dali v osm hodin a sešlo se opravdu hodně lidí. Uklízelo se v ga-
ráži, v klubovně, ale i venkovní prostory byly důkladně vygruntovány. Díky všem, kteří se zúčastnili.

Za SDH Radka Dvořáková

PODZIMNÍ BRIGÁDA

M S  S T Ř E Z M Á  –  O L E Š N I C E

Vážení spoluobčané,
ze stromů již opadalo poslední listí, vzduchem pro-
letují první sněhové vločky, neklamné znamení, že se 
o slovo hlásí zima. Lovecká sezona je v plném proudu, 
ale zároveň přišel čas chodit do krmelců a ostatních 
krmných zařízení.
Dovolte mi zrekapitulovat činnost našeho spolku bě-
hem letních měsíců. O prázdninách a dovolených jsme 
nezaháleli a s elánem se vrhli do práce. Troufnu si říct, 
že za  sebou máme rušné měsíce a  hodně odvedené 
práce. 

Největší akcí byla dlouho plánovaná oprava chaty 
na Třešňovce. Pod dohledem zkušeného tesaře a člena 
spolku Jardy Pultara proběhla výměna shnilého dřeva 
na západní straně celé budovy. Natřeli jsme lavice, vy-
čistili jsme střechu a úpravou prošlo i okolí tohoto kou-
zelného místa.
Po celém revíru se průběžně opravují starší posedy nebo 
jsou instalovány nové. Díky spolupráci s Hospodářstvím 
Šternberk jsme k výstavbě a rekonstrukci mohli využít 
materiál – hráze z jejich lesů. Věříme, že všechna mys-
livecká zařízení budou sloužit dlouhá léta k pozorování 
a lovu zvěře. Dále jsme pomocí terénního auta vytáhli 
starou vrbu, která vlivem silného větru spadla do nově 
vybudované tůně na Žampašce na Ledské. Mohl bych 
dále pokračovat s  výčtem veřejnosti málo známé čin-
nosti spolku, ale…
Myslivost není jen stloukání loveckých stanovišť a  lov 
zvěře. Činnost myslivců je především péče o  přírodu 
a  zvěř. Někteří členové spolku se již od  jara intenziv-
ně věnují odchovu bažantů, které následně vypouští 
do volné přírody. A když už jsme u bažantů … vypůjčím 
si slova Evy Holubové z filmu Pelíšky „Rozmohl se nám 
tady takový nešvar…“ a tím je v našem případě PSÍK MÝ-
VALOVITÝ. Na  první pohled roztomilé zvířátko připo-
mínající mývala nebo jezevce. Nenechme se ale mýlit, Zdroj: archiv spolku.
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jsou to šelmy, které nemají v českých lesích přirozeného 
nepřítele. Jejich potravou jsou právě bažanti a koroptve, 
nepohrdnou ani vejci. V posledních měsících pozoruje-
me zvýšený počet psíků v naší honitbě a jejich lovu se 
intenzivně věnujeme – odstřeleno již bylo 10 kusů.
Ochranu nejen zvěře ale i zvýšení bezpečnosti na sil-
nici se snažíme dosáhnout instalací pachových ohrad-
níků podél kritických úseků. I přes veškeré úsilí a vy-
naložení nemalých finančních prostředků jsme často 
přivoláni Policí ČR ke  srážce vozidla s  divokou zvěří. 
Věnujte, prosím, zvýšenou opatrnost při řízení moto-
rových vozidel nejen ve večerních hodinách.
Vždy to ale není jen o  práci… V  červenci jsme uspo-
řádali již tradiční a  veřejnosti známé střelecké závo-
dy o Cenu kamaráda. Samotného klání se zúčastnilo  
64 střelců ze všech koutů republiky. Překvapivým, ale 
zaslouženým vítězem se stal Daniel Slanina. Druhé 
místo obsadil český reprezentant ve skeetu Tomáš Ný-
drle, třetí skončil Martin Fojt. Všem závodníkům gra-
tulujeme a děkujeme za účast.
Další velice příjemnou společenskou akcí byla oslava 
životního jubilea našeho dlouholetého člena, dobrého 
myslivce a kamaráda Jirky Malého z Čestic. Jirko, děku-
jeme za pozvání a přejeme Ti všechno nejlepší a mno-
ho loveckých úspěchů.

Na začátku září jsme na myslivecké chatě za účasti na-
šich drahých poloviček a dětí opekli divočáka a sdělili 
si navzájem nejen lovecké zážitky z léta. Byl to příjem-
ně strávený den v dobré společnosti přátel a blízkých.
Začátkem listopadu jsme vyrazili na  naši první spo-
lečnou procházku, provětrat se na čerstvém vzduchu 
a poté průběh akce zhodnotili na myslivecké chatě. Při 
dobrém jídle a pití ti nejlepší a nejtrénovanější z nás 
vydrželi debatovat do pozdních nočních hodin. 
 Závěrem mi dovolte popřát všem čtenářům krásné Vá-
noce a do roku 2023 mnoho zdraví a životní pohody
Myslivosti a lovu zdar!

Roman Mitana
jednatel

Zdroj: archiv spolku.

Zdroj: Jiří Bednář - www.jbphoto.cz.

P Ř Í S P Ě V K Y   R E DA KC E  A  N A Š I C H  D O P I S OVAT E LŮ  

Letošní první Adventní neděle připadla na 27. listopad. 
Po dvouleté pauze byla opět ve znamení podvečerního 
setkání obyvatel u hospody v Hřibinách a následného 
rozsvícení vánočního stromu. 
Po krátkém přivítání paní starostkou se o recitační a hu-
dební vystoupení postarali zdejší školáci a předškoláci 
spolu s Denisou Míkovou. Další vánoční melodie pak 
zněly po zbytek podvečera z reproduktorů, na čemž měl 
zásluhu pan Franc. 
Pod přístřeškem bylo možné si alespoň prohlédnout 
nebo i zakoupit výrobky z malého vánočního jarmarku, 

ROZSVÍCENÍ STROMU V HŘIBINÁCH

a jak už je zdejší tradicí, rozdávaly se krásně zdobené 
perníčky. Na zahřátí všech zúčastněných se nabízel sva-
řáček nebo teplý čaj a vanilkové rohlíčky.
Langoše a další občerstvení pak bylo zájemcům nabíd-
nuto v hospodě U Myslivce.
Za uspořádání akce určitě patří poděkování Obecnímu 
úřadu a všem organizátorům.

M. Zaňková
(Momentky z rozsvícení stromu jste si jistě prohlédli na 
vnitřní straně OL).
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Zásluhou Věry Zaňkové se ve čtvrtek 1. prosince v Častolo-
vicích uskutečnilo krásné setkání, setkání studentů Virtu-
ální univerzity třetího věku ze tří konzultačních středisek  
(dále KS), z Častolovic, z obce Hřibiny-Ledská a z Hradce 
Králové.

Nejprve jsme zamířili do  častolovické knihovny, kde 
nás přivítala knihovnice Adéla Bašová a  krátce sezná-
mila s historií Častolovic. V současné době zde probí-
há „Výstava panenek a kočárků“ a taky „Výstava kronik 
z Častolovic“, které jsme si měli možnost prohlédnout. 

VU3V TROCHU JINAK

Již dvacet let provozujeme na Malé Ledské palírnu. Pá-
líme v  režimu pěstitelského pálení. Co to znamená?  
Přivezete k nám Vaše ovoce nebo Váš kvas a my z něho 
„vyrobíme“ příslušný destilát. Zaplatíme z Vašeho pále-
ní státu daň a zajistíme likvidaci výpalků.
Abychom se ujistili, že námi produkované destiláty jsou 
kvalitní, účastníme se s nimi soutěží v Česku i na Slo-
vensku. Soutěží se zúčastňujeme od  roku 2004. První 
diplomy jsou z Olomouce. Velký úspěch dosáhl syn Aleš 
už v roce 2006, kdy se stal „Championem Flora Koštu“. 
To znamená, že jeho destilát byl nejlepší ze všech. Po-
dobný úspěch jsme dosáhli na 18. ročníku 2021. 

PĚSTITELSKÁ PÁLENICE L+L

Putovní pohár Championa Flora koštu 2021.

Další putovní pohár, který jsme získali a je zatím u nás 
uložen je z „Koštu ovocných pálenek z Lednicko-Val-
tického areálu“. Čekáme, kdy se ozvou pořadatelé 
a požádají nás o navrácení poháru. Dva ročníky se kvůli 
kovidu nekonaly.
Většina diplomů jsou malá umělecká díla. Fotografie 
těch, které se mi líbily nebo si jich hodně cením, při-
kládám.

Ladislav Libotovský
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Sice trochu po uzávěrce, ale přesto nám to v redakci neda-
lo, do hospody U Myslivce jsme v sobotu 3. prosince  zašli 
aspoň na chvilku užít si atmosféru jedné z mála tanečních 
zábav letošního roku. A vlastně by bylo lepší, zdržet se déle 
- neboť bylo určitě  veselo... 

Po dlouhé odmlce jsme se mohli opět setkat a zatan-
čit si v naší hospodě U Myslivce. V sobotu 3. 12. 2022 
místní organizace Svazu žen uspořádala Mikulášskou 
zábavu, kde každý u vstupu dostal mikulášskou nadíl-
ku od místních čertic a mohl si zakoupit losy do tom-
boly. Tombola čítala 90 cen a ty nejzajímavější byly na-
příklad: VIP vstupenky na Westernové akce a Country 
Festival do Kempu Vochtánka v Potštejně na rok 2023, 
rodinné vstupné  nebo vstupné na Vánoční prohlídku 
Nového zámku v Kostelci nad Orlicí, poukazy na pro-
dloužení řas, vánoční stromeček, brambory, pytel 
sena, nespočet lahví alkoholu, skleničky, dekorace, 
svíčky, kosmetika apod. 

MIKULÁŠSKÁ ZÁBAVADalší zastávka byla v Muzeu Častolovic - tam jsme ješ-
tě nahlédli do zatím neotevřené výstavy „Vánoce“. Ur-
čitě zaujal nádherný vyřezávaný betlém Častolovicka 
od  pana Josefa Kohoutka, který zachycuje hřbitovní 
kapli, zámek a kostel. Kouzelné byly i háčkované vánoč-
ní ozdoby na  stromečku, starodávné nádobí, spousta 
pohlednic i starý nábyteček pro panenky....
Bylo to moc krásné a  zajímavé. Pak jsme jen přeběhli 
frekventovanou silnici a  usadili se v  klubu důchodců, 
kde na nás čekalo nachystané pohoštění s kávou a zá-
kusky. Teprve tady začalo to pravé štěbetání. Vystoupila 
nejen Věra, ale i  zástupkyně hradeckého KS paní Bo-
žena Blažková, pohovořily o práci v  jejich skupině, jak 
to vedou oni, kde se setkávají a kam vyrážejí na výlety.
Toto setkání není jistě poslední, a tak jsme byli pozváni 
na oplátku do Městské knihovny v Hradci Králové, kde 
jsou skupiny větší a byly založeny již dříve. Nás zase za-
jímalo, jaké téma už studovali, co si vyberou příště a co 
jim se nejvíce líbilo. 

Foto M. Zaňková.

Kdo chtěl, mohl také navštívit Hudečkovu galerii 
ve druhém patře budovy městyse. Po výborném obědě 
v místní restauraci Besedě ještě mnozí využili krásného 
slunečního dne a prošli se zámeckým parkem.
Všechno jsme stihli do  odjezdu autobusu zpátky 
do Hradce. S přáním: „ Hodně zdraví a krásné Vánoce“ 
jsme se rozloučili.
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Vážení dopisovatelé, vážení čtenáři našich Obecních listů,

děkuji za Vaše příspěvky, nápady, ochotu i Váš zájem o dění v obci. 

Ráda bych nabídla možnost zabývat se samotnou tvorbou zpravodaje obce 

- prostě hledáme nového šéfredaktora -
 nezávislého a bez přímé vazby na Obecní úřad.

Zájemci se mohou informovat nejlépe přímo na Obecním úřadě v Hřibinách.

Za redakci Vám přeji krásné a pohodové Vánoce, 
pevné zdraví a spokojený nový rok. 

Marie Zaňková

K tanci nám hrála kapela Fantasy, a že nás na parketu 
bylo plno.  Také nás navštívil Mikuláš s čerty a do pekla 
si s  sebou málem a  dobrovolně vzali pána s  komen-
tářem: ,,Já mám doma větší peklo, u  Vás by mi bylo 
lépe.“ V hospodě bylo nejen dobré pití,  ale i možnost 
výborné večeře mini řízečků nebo topinky s masovou 
směsí. Účast byla hojná, a tak se tančilo a pilo do rána 
bílého. Tímto bychom chtěli moc poděkovat našim 

sponzorům, kterými byli: KEMP WESTERN Vochtánka, 
Nový zámek Kostelec nad Orlicí, Jarinová Iveta, Hlavá-
ček Lukáš, Vejvarová Martina, Amálka vinotéka a kvě-
tiny Častolovice a z ČSŽ – Libotovská J., Viková L. a V., 
Otčenášková R. a L., Boháčová L., Turinová P., Votroub-
ková R., Kočnarová K., Křišťáková I., Pajorová A., Foglo-
vá D., Zaňková V., Hovorka P., Švorcová M., Zaňková M.

Petra Turinová

CO  S E  C H Y S TÁ ,  CO  N Á S  Z A J Í M Á

NAŠE LETOŠNÍ ANKETA

Ve složení Zastupitelstva a vedení  obce Hřibiny-Led-
ská došlo nedávno k  několika změnám. Proto jsme 
jednotlivým zastupitelům zaslali opravdu jen pár otá-
zek a doufali jsme v  jejich  ochotu na ně odpovědět. 
Odpovědi uvádíme v tom pořadí, v jakém jsme je ob-
drželi (bohužel nám svou odpověď zaslali jen někteří 
ze zastupitelů).

Teď tedy ty otázky a odpovědi:

1) Jaké jsou Vaše priority při práci pro obec a obyva-
tele našich vesniček?
Realizovat opatření a  projekty, které budou přinášet 
občanům kvalitní podmínky pro život. Zlepšovat tech-
nickou infrastrukturu, pokračovat v  zajišťování odpa-
dového hospodářství, udržovat veřejná prostranství, 

zajišťovat dodávku pitné vody a  likvidaci odpadních 
vod, podporovat společenský a kulturní život v obci.
Pokud to bude možné, tak přednostně řešit spolufinan-
cování projektů z dotačních zdrojů.
Především být tu pro občany a snažit se vyslyšet jejich 
prosby, přání, nápady pro zlepšení a  ty dle možností 
realizovat tak, aby se nám všem v obci dobře žilo.

2) Co se Vám v naší obci líbí nebo zaslouží pochvalu? 
Líbí se mi, že v obci působí několik spolků, které se s vel-
kým nasazením zasluhují o  bohatý společenský život, 
takže činnost hasičů a ČSŽ si právem zaslouží pochvalu. 
Po dlouhé odmlce je žádoucí, aby se lidé komunitně schá-
zeli a pomáhali si. Sdílená radost je dvojnásobná radost. 
Sdílený smutek je poloviční smutek.
Ráda bych vyzdvihla i činnost Obecního úřadu a zastupi-
telů, a to za služby spojené se svozem a likvidací odpadů, 
protože máme čisté, krásné a udržované veřejné prostran-
ství v obci.
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A  dále si dovolím zmínit, že obec má velice zajímavě 
a koncepčně vyřešený způsob likvidace splaškových vod 
pomocí dočišťovacích rybníčků, které plní i  ekologickou 
funkci krajiny.

3) Co se podle Vás v obci nedaří nebo je úplně zby-
tečné a mělo by se změnit?
Že je v obci něco úplně zbytečné, to si rozhodně nemys-
lím. Pokud na něco zbytečného narazím, tak se pokusím 
o zjednání nápravy. 
A co se nedaří? Ne vždy má vše hladký průběh, ba naopak 
dost často dochází, že záležitost má nějaké ale, a tak je 
žádoucí se s  komplikacemi co nejelegantněji popasovat 
a navrátit danou záležitost do správných kolejí. Zde ne-
jde být konkrétní, pokud se něco nedaří, je dobré si z toho 
vzít ponaučení a posunout se dále. Takový je život, ovšem 
za každým mrakem se skrývá slunce.

Jana Libotovská, 
starostka

Na začátek mi dovolte poděkovat všem občanům, kte-
ří se rozhodli jít k volbám a ukázali, že jim budoucnost 
naší obce není lhostejná. 

1) Jaké jsou Vaše priority při práci pro obec a obyva-
tele našich vesniček?
Prioritu pro naši obec v  současné době vidím zejména 
v  účelném a  smysluplném vynakládání finančních pro-
středků z obecního rozpočtu a hledání úsporných opatře-
ní v této pro nás nelehké době. Byl bych velmi rád, kdyby 
se v brzké době podařilo dokončit projekt vlastního zdroje 
vody.

2) Co se Vám v  naší obci líbí nebo zaslouží pochva-
lu?  Naše obec se mi líbí zejména z pohledu poskytování 
služeb občanům. Jsem rád, že mohu v naší obci využívat 
sběrný dvůr a nemusím s odpadem jezdit nikam daleko. 
Svoz bioodpadu na  kompostárnu beru také jako velkou 
devizu pro naše občany. V minulém volebním období byla 
Mysliveckým spolkem Střezmá vysázena alej stromků po-
dél obecní cesty za kapličkou. Byl bych velmi rád, kdyby 
se podařilo v tomto trendu pokračovat. Máme zde ještě 
spoustu obecních ploch, kam by se mohly stromy vrátit.

3) Co se podle Vás v obci nedaří nebo je úplně zbyteč-
né a mělo by se změnit?
 Z mého pohledu by bylo vhodné zamyslet se nad vzhle-
dem našich webových stránek, které by jistě zasloužily 
modernizaci. Před mnoha lety jsem tyto stránky vytvořil 
a dnes již vidím, že jsou dosti zastaralé a nemoderní.  

Martin Kubíček, 
zastupitel-předseda kontrolního výboru

1) Jaké jsou Vaše priority při práci pro obec a obyva-
tele našich vesniček?
Jedná se o jednoduchou otázku, na kterou není jednodu-
chá odpověď. Jako zastupitelé zastupujeme obyvatele 
v řízení obce a je tak mojí prioritou ve své práci pro obec 
a podílu na  jejím řízení postupovat tak, aby obec kona-
la ve  prospěch obyvatel. Základní funkce obce jsou jas-
né, musí zajistit řádný výkon „samozřejmých“ činností, 
jako jsou svoz odpadů, provoz sběrného dvora, údržba 
komunikací, údržba zeleně, údržba veřejných prostran-
ství, údržba a provoz veřejných budov, provoz veřejného 
osvětlení, likvidace splaškových vod, dodávka pitné vody 
aj. Zde neexistuje kompromis, vše musí probíhat na 100%, 
a je tak mým primárním zájmem, aby to obec a její oby-
vatele stálo co nejméně. Další oblastí je pak rozvoj obce, 
tedy tok finančních prostředků do  investic a zde je mou 
prioritou výběr vhodných investičních záměrů, které bu-
dou pro obec a její obyvatele přínosné. Pochopitelně opět 
při snaze být řádným hospodářem, tedy pokud možno in-
vestiční záměry navrhovat jako efektivní s dobrou finanč-
ní návratností (je-li možné s nějakou návratností u dané-
ho typu projektu uvažovat) a za neustálé snahy využívat 
ke spolufinancování projektů dotace z různých veřejných 
zdrojů.
Čili mou prioritou je zajistit co nejlepší podmínky obyvatel 
k životu v naší obci při zachování finanční udržitelnosti.

2) Co se Vám v naší obci líbí nebo zaslouží pochvalu? 
Pochvala patří zejména spolkům v  obci působícím, kte-
ré se podílejí na  společenském životě v  obci. Mám tím 
na mysli hasiče a Svaz žen. Jimi organizované akce výraz-
ně probouzí jinak celkem ospalý společenský život obce.
Pochvalu ale zaslouží i obec jako taková (ať už v kontextu 
Obecního úřadu či zastupitelů stávajících i minulých), a to 
zejména za snahu udržet v provozu hospodu, ačkoliv to 
obec stojí peníze. Jedná se o místo, kde se scházejí obča-
né na pokec, ale je to také centrum části kulturního dění 
v obci. A dále také za vypilované služby v obci v oblasti 
svozu, separace a likvidace odpadů - máme jeden z nej-
lepších systémů, se kterým jsem se setkal.

3) Co se podle Vás v obci nedaří nebo je úplně zbyteč-
né a mělo by se změnit?
Nemyslím si, že by v obci bylo něco zbytečné. Já jako ob-
čan sice některé služby obce nebo některé dílčí části in-
frastruktury nevyužívám, ale využívají je jiní. Nic na obci 
není bez užitku a rozumné příčiny. A co se nedaří? Aktu-
álně asi udržení ceny vodného na příznivé úrovni, na tom 
ale pracujeme.

Aleš Libotovský, 
zastupitel-člen kontrolního výboru
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OBEC Hřibiny - Ledská  
 

Vás srdečně zve na cestovatelskou přednášku s video projekcí  
 
 

Bolívie 
 
 

 
 

Chudá země navenek, bohatá uvnitř 
 
 
 
 

Přednáškou Vás provede věčně  
usměvavá cestovatelka Petra Kumpoštová 

 
 
 

 
Pátek 20. ledna 2023 

 

Začátek v 18.00 v hospodě u Myslivce v 
Hřibinách 

 

Vstupné dobrovolné 
  
Chudá, ekonomicky a politicky nestabilní země. Bolívie se nachází na území centrální 
Jižní Ameriky. Na tomto kontinentu Petra strávila devět měsíců svého života. Pojďme 
se společně prostřednictvím fotografií a poutavých historek nechat Petrou unést do 
méně známých míst naší krásné planety. 



Foto M. Zaňková. Foto V. Krmaš.


